

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования
Берестнева Дмитрия Васильевича
на тему «Создание условий и формирование факторов инвестиционной
привлекательности сельскохозяйственных предприятий»,
представленного на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и
управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами - АПК и сельское хозяйство)»

На сегодняшний день устойчивое развитие отраслей АПК нуждается в инвестиционной активности, в предоставлении предприятиям необходимых денежных и материальных ресурсов. Активизация инвестиционной деятельности является не только основным условием вывода сельского хозяйства из глубокого кризиса, но и становится важнейшим определяющим фактором дальнейшего его развития. Поэтому создание предпосылок для массового притока инвестиций в аграрный сектор должно стать важнейшим элементом стратегии государственной аграрной политики на современном этапе.

Все перечисленное выше и послужило основанием для выбора темы диссертационной работы и определяет актуальность настоящего исследования.

Цель диссертационного исследования состоит в изучении условий, факторов и разработке организационно-экономических мероприятий по повышению инвестиционной привлекательности сельскохозяйственных предприятий. В соответствии с поставленной целью определены следующие основные задачи исследования:

- выявить сущность отношений по привлечению инвестиций, установить связь категорий инвестиционного климата, привлекательности субъектов РФ и определить цели участников инвестиционной деятельности с учетом их интересов;

- обосновать условия, соответствующих им факторов формирования инвестиционной привлекательности сельхозпредприятий и роль административного ресурса в улучшении состояния инвестиционного климата субъекта РФ;

- изложить методические основы оценки инвестиционной привлекательности сельхозпредприятий, способы усиления инвестиционной привлекательности прибыльных и убыточных предприятий и возможности снижения инвестиционного риска.

Рецензируемый автореферат содержит четкую формулировку цели, задач, объекта и предмета исследования.

С научной точки зрения заслуживают внимания принципиально новые стратегические ориентиры, влияющие на инвестиционную привлекательность сельскохозяйственных предприятий, основными из которых являются: возможность присвоения земельной ренты; потребность в привлечении финансовых ресурсов для восстановления и усиления материальной базы производства; адаптированность предприятий к внешней экономической среде; система материального стимулирования на предприятии.

Предложена методика оценки инвестиционной привлекательности сельскохозяйственного предприятия; выявлены причины дифференциации сельскохозяйственных предприятий по уровню экономического развития; разработаны организационно-экономические рекомендации по повышению степени инвестиционной привлекательности сельхозпредприятий.

Практическое значение работы заключается в том, что предложенные практические рекомендации могут быть использованы в процессе разработки отраслевых и региональных программ устойчивого, сбалансированного развития Воронежской области.

Судя по автореферату, автор хорошо владеет общенаучными методами исследования. Стоит отметить последовательность и логичность изложения основных результатов и выводов, полученных в диссертации.

Совокупность перечисленных результатов исследования, обладающих научной новизной и практической значимостью, свидетельствует о внесенном автором вкладе в приращение научного знания и разработку вариантов практического решения проблемы развития инвестиционной привлекательности сельскохозяйственных предприятий Воронежской области и причины их дифференциации по уровню экономического развития.

Прикладная приемлемость результатов диссертации подтверждается в возможности использования разработок для корректировки инвестиционной политики сельскохозяйственных предприятий и администраций муниципальных районов и субъектов РФ в части привлечения инвестиций, а теоретическая значимость – географией и уровнем научных публикаций по проблеме исследования, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК.

При достаточно высоком качестве выполнения реферата, автору не удалось избежать отдельных упущений при его подготовке.

В частности, вызывают интерес предложенная методика корректировки ассортимента товарной продукции, однако не обосновывается ее сущность, не отражаются количественные оценки рейтингов товаров (с.14).

Отмеченный недостаток не снижает ни теоретической, ни практической значимости проведенного диссертационного исследования, которое имеет законченный научный квалификационный характер.

Характеризуя рецензируемую работу по автореферату, следует отметить, что она отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Берестнев Дмитрий Васильевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством:

